

母瑞山革命根据地纪念馆。张茂/摄



## 深挖细琢母瑞山红色资源 打造党史学习教育“海南样板”

文 | 张磊

习近平总书记强调：“学习党史是每一位党员的义务。要推动党史学习教育常态化长效化，引导广大党员、干部把学习党史作为必修课和常修课。”新制定出台的《党史学习教育工作条例》，是开展党史学习教育常态化长效化的基本遵循，定安县将牢牢把握“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的总要求，切实把母瑞山的红色资源和红色传统利用好、发扬好、传承好，朝着把母瑞山红色教育基地打造成别具特色的党史学习教育“海南样板”的方向持续奋斗。

### 深挖细琢红色资源，持续增强党史学习教育的深度、广度、温度

一是从源头着手，深挖党史学习教育深度。统筹整合党史、文旅、退役军人、党校、属地党组织和革命先烈后人等资源力量，对红色事迹、英雄人物、革命文物等进行深度挖掘，多在细节上下功夫，使内洞山会议、马鞍岭阻击战、琼崖国共联合抗日千人誓师大会、皇坡村村民“山不藏人人藏人”等革命历史更加鲜活，人物、事件更富生动性和感染力。着力加强本地师

资培养，不断加深对历史人物、历史事件背后深刻精神内涵的思考，做到学史明理。二是从全局着手，不断拓展党史学习教育广度。充分利用琼崖革命二十三年红旗不倒的光辉历史，站在全省一盘棋的高度，按照“串点成线、连线成片、整体推进”的理念，积极联动各级各地资源力量，推动形成系统挖掘、利用红色资源的强大合力。三是从细微着手，持续提升党史学习教育温度。历史因细节而生动、真实、鲜活，这是党史教育应有之义。要坚持从细微处着手，将每一个历史事件、每一位革命英雄、每一件